

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávozszy Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

A kuriai bírakodás.

Elkezdtek vitálni a kuriai bírakodásról szóló törvényjavaslat részleteit.

Az igazságügyminiszter következetesen visszautasít minden módosítványt és következetesen félreért csaknem minden indítványt.

A függetlenségi és 48-as párt indítványait e törvényjavaslatal nem pártszempontok sughallgat; czélunk az, hogy oly törvényt alkossunk, mely a választásoknál észlelt visszaéléseket megakadályozhassa.

Ha e vád csakugyan tisztán a kormányt és pártját szemeli, nem érhető az igazságügyminiszter magatartása, mert a javasolt módosítások közt voltak olyanok, melyek szembeeszköz igazságokat tartalmaznak, mind ennek dacára a miniszter félrelöki e módosításokat.

Abenyújtott törvényjavaslat szentély, melyhez nyulni nem szabad; — igazabb talán az, hogy oly töredékeny alkotás, melyhez ha hozzá nyulunk, összeesik, darabokra török.

Valóban a törvényjavaslatalnak egyetlen, de igen nagy ereje az, hogy a mostani állapot tühretlen; tovább nem tarthat, egy új választás ill. állapotban telni nem lehet. Ezért kell változás. A benyújtott javaslat nemcsak változás, de némely ponton névbe javulás; bár más pontokra nézve rosszabbul.

Nézeteltérés merült fel a függetlenségi párt két árnnyalata közt abban, hogy javaslatunknak az a része, mely a vallás kizárását czelozza a politikából, pontosabban fogalmazás végett utasítsák vissza a bizottsághoz.

En és az a párt, melyhez tartozom, az egész javaslatot csak azért fogadjuk el általánosságban, mely okot az imént is jeleztem; mi a küszöbön lévő választásokat új bírakodási törvényvel óhajtjuk megújítani.

Az időny előre haladt, a bizottsághoz való utasításokra nincs többé idő; kár, hogy nincs; jobb lett volna, ha több időt hagytunk volna ezen nagyfontosságú törvény megalkotására, még olyan ár is, hogy a költségvetési vitát (bármily fontos és szükséges volt egy komoly és szigorú budget-vita) korábban bevezették legyen.

Ha megszűnik az a lehetőség, hogy az új törvény életbe lépjen már az új képviselőválasztások előtt, akkor megszűnnek az ok, melyért a javaslatot általánosságban elfogadjuk.

Nézeteltérés merült fel a két pártárnnyal közt abban is, hogy azokból a pontokból, melyek a vallásnak kizárását czelozzák a politikából, egyik vagy másik kizárási pont kihagyassék.

En és az a párt, melyhez tartozom, oly határozottan ellene vagyunk annak, hogy a

vallás a politikába vegyitessék, hogy semmit sem kívánunk kihányi abból, a mi a vallás és a politika elkülönítésére czeloz, ugy a javaslatban foglalt „tulvilági büntetéssel fenyegetést” sem, mert nem tartjuk megengedhetőnek, hogy ily fenyegetéssel ijesztgethessék bármely politikai irányban a vallásos érzelmű szavazókat.

Azért, mert mi ily vételekünk, némelyek ismét előhozhatk a hátunk megetté padokban azzal a szemrehányással, hogy a kormányval szavazunk; erre szükségesnek tartom figyelmeztetni a függetlenségi érzelmű polgárokat, hogy mi nem a kormányval, sem az ellenzékkel, hanem öveink mellett szavazunk, azon elvek mellett, melyeket a függetlenségi és 48-as párt elveinek hiszünk és tudunk, nem tekintve azt, hogy melyik oldalról és ki szavaz ez elvek mellett vagy ez elvek ellen, velünk vagy ellenünk.

A vallás és a politika teljes elkülönítését czelozó pontnak kivételével, az ellenzék megtehete egyhangulag szavazott a különböző ellenzéki pártok részéről beadott módosítványok mellett.

Ki kell emelnem azonban, hogy arra a pontra nézve is volt nézeteltérés, mely a választást megsemmisítendőnek mondja, ha a többi pontokban jelölt eseményeket nem a jelölt vagy megbízottja követte el és nem az ő helybenhagyásával követtek el, hanem akkor is, ha bárki más követ el ily eseményeket.

E szerint, mihelyt egy kerületben a függetlenségi jelölt többségben van, akarki a kormánypartból etethet, itathat, vesztegethet, vagy fenyegethet, vagy pedig egy kormánypart pap a templomban ajánlhat és ezzel egyszerűen érvénytelenül lesz a függetlenségi jelölt megválasztása, a nélkül, hogy a jelölt tehete róla vagy védhetné magát.

Ezért én és pártom töröletni kívánta e pontot, az ellenzék többi pártja pedig csak részben töröletti.

En és az a párt, melyhez tartozom, nagy szult fektetünk arra is, hogy a választási elnök önkényétől, mely egy egyszerű forma-kérdésben nyilvánult, ne tétessék függővé a választás, a nélkül, hogy a jelölt védhetné magát.

Az természetes és szükséges, hogy a jelölt aktusokra határidőt, illetőleg órát kell szabni, de az hallatalan felfogás, hogy az elnök az elnök be nem tartja, nemcsak az elnök büntetendő, de a jelölt is, kinek megválasztása megsemmisítettik; a nélkül módja lett volna az elnököt kötelelősege teljesítésére felhívni, vagy kényszeríteni, vagy legalább jegyzőkönyvileg igazolhatni, hogy az elnököt felhívta, ugy, hogy kitűnjék az elnök rosszakarata és szándékos mulasztása; ha ez kitűnne, akkor csak az elnök lenne büntetendő, de a késés nem vonná magával az ártatlan jelölt s az ártatlan ke-

rület büntetését azzal, hogy a jelölt megválasztása megsemmisül, és a kerület egy új választás eseményeinek, fardalmainak, küzdelmeinek, áldozatainak van kiszolgáltatva.

Vegyük például, hogy egy kerület nagy többsége függetlenségi, a kormánypart elnök ily esetben egyszerű nem fogadja el reggeli nyolcz és fél óráig az ajánlat (16-ik pont), hanem csak nyolcz óra harminczöt perczer fogadja el.

Kérdem: mivel kényszeritheti a jelölt az elnököt, hogy fogadja el a jelölést, nincs mód rá, és mégis az ő választása semmisül meg.

Ki bizonyítja, hogy az elnök órája jól jár, melyik a hiteles óra, az elnök órája öt perczer késik és a megvert ellenjelölt behívonyítja, hogy az elnök a jöjjőrák szerint nyolcz óra harminczöt perczer fogadja el az ajánlat.

Elképzelhetetlen az a felfogás, a mely ily mértékben teszi függővé egyes ember önkényétől vagy rosszakaratótól egy választás érvényességét, még pedig segítség nélkül.

Semmit sem volt képes felhozni javaslatunk ellen a miniszter, csak azt, hogy az elnököt megbüntetik, a mit a megkárosított jelölt köszönettel szepén.

Valóban szomorú látvány a pártszellem, a mely most dühöng! Szomorú látvány az, hogy mennyire vakítja a pártszellem az embereket!

Kossuth Ferenc. Budapest, junius 10. Tiszta Kálmán és a külügyminiszter. Tiszta Kálmán, a magyar külügyi delegáció külügyi albizottságának elnöke, ma felakarta keresni gróf Goluchowski közös külügyminiszterét, hogy vele a magyar delegáció külügyi albizottságának holnap tartandó ülése ügyében értekezék, de nem találta lakásán. Midőn gróf Goluchowski erről értesült, a képviselőházba ment, a melynek folyosóján hosszabb beszélgetése volt Tiszta Kálmánnal.

A főrendiház e hó 12-én délelött tizenegy órakor ülést tart. A függetlenségi és 48-as párt József-utca 10-ik szám alatt lévő helyiségében Kossuth Ferenc elnökelte alatt esztorították hat órakor érkezeltek ut. — Targy: A kuriai bírakodásról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása.

Közéletünk. Azok, a kik minduntalan a régi jó idöket emlegetik, s tele vannak panasszal, hogy »romlik a világ, hogy nem ugy van már, mint volt régen»: vegyenek magoknak egy kis fáradságot, s nézzék meg figyelemmel a történelmi kiállítás. Tanulságos dolgokat foghatnak látni. Különösen a középkori szoba beburkolását ajánlom figyelemükre. Valha gazdag urak használtak a burkolatok. A bevésett cimereket, a mennyezetes ágy e mellett bizonyítanak. Ma pedig egy kényeseb szobalány is firtogtatná az orrocskáját, ha ilyen burkolatok állítanak a szobájába; ugy falsus gyógyszerésznő pedig későbbé esnék, ha hasonlókat kapna kelengyébe.

redetlen küzdött egymással a két sereg, ámde a kimenetel alig volt kétséges. Az ellenséges sereg nagyobb is volt, jobban is volt szervezve és a hős királyné serege nagy veszteséget szenvedett, sőt már-már futásnak akart eredni. Ekkor a bátor asszony kiszállt kocsijából, kardot kötött és elcsigédett harcosainak az élére állva, a következő szavakat intézte hozzájuk: — Átkozottak legyetek, ti katonák és átkozott legyen az országotok és az engedetlenek és engedétek, hogy megöljenek egy asszonyt, a ki uralkodótok nővére. Mert én el vagyok határozva vagy győzni, vagy meghalni.

A katonák új bátorságra kaptak ez erélyes szavak hatása alatt és megújították az elkecséredt küzdelmet, a mely oly érellyel folyt mindkét részről, hogy egyik sereg sem nyerhetne meg az ötközetet. A manhattai katonák azonban nagyon zavarba jöttek, látva, mily bátran és halálmelegtel küzd ellenök egy hó asszony. Félti kezdtek tőle, s egyszerűs mind tiszteletet éreztek iránta, minek az volt az eredménye, hogy az eldöntetlen ötközet után visszafordultak és fölhangotak a meghódítás férével. Így védelmezte meg ez a hősies asszony fivérének államát egy hatalmas ellenséggel szemben.

Mindennek a leírását azzal az óhajattal végzem, hogy egy magyar, mint az osztrák államnak is mindig legyenek ily hó asszonyai és bátor katonái, a kik megvédjék hazájuk szabadságát.

Eddig a falkir ezikke. Nem nehéz reálalálni a kapcsolata, a mi összefügg a hős királynéval ama névvel, mely a hős királyné halála után elégitelték magukat. Az övezgek sorsának az irányításában és a királyné szereplésében egy és ugyanaz a szellem nyilatkozik meg: az indiai szellem. Ez a szellem föltétlen tisztaságot követel: ezért tilos az övezgek férje halála után máshoz nőni menni és ennek engedelmekedve vetete magát Sahib Kaur az ellenség elé, inkább a halált választva, mint a gyalyozást és ez a szellem a sok álmódosítás révén győztetve tette a férfiakat, ezért hódol ma is India száz millióra menő népe maroknyi csapat idegennek. De ezzel ellentétben és szükségzerűleg kifejlesztette az asszonyok erélyét, ezért támadtak ana ritka hősies asszonyok, a kikről más országok történelme is tud, de mi nálunk kivétel-

A felesvólak azt fogják erre mondani: a világ romlottsága épen abban áll, hogy ma nagyobb a luxus és a fény. A régiek egyszerűbbek voltak. Puritán volt a felfogásuk, nem kötötték annyit a ruhára és a külső megjelenésre, de nyugot megelőzéssel éltek napjaikat.

Semmi se oly tarthatatlan állítás, mint ez. Az ember természete nagyjában véve ezer esztendő előtt is az volt, a mi ma. A luxus semmivel sem volt kisebb. Ott vannak a kiföltözt a régikori ruhák is, p. o. Bebek Krisztina öltönye. Semmivel se egyszerűbb a mostaniaknál. Sőt ellenkezőleg. Csupán az aranya egy vagyont reprezentál. Szinte csodálatos, hogy volt kedvük öseinknek hordani akkora sulyt. A himzés pedig olyan, hogy azon egy ügyes varró nő akár egy esztendőig is eldologozhatott. A puritanizmus és egyszerűség utáni törekvésnek semmi nyoma. Kifejezettek annyi fényt, a mennyit csak lehetett. Mészereket magoknak a régiek is annyi kénytelen, a mennyit viszonyilag megengedtek s a menyit az akkori kor elő tudott állítani. A nagy különbség abban áll, a mi korunk és a régi között, hogy ma szélesebb rétegek is megszerezhetik magoknak az élet kényelmét olesó sron, a melyeket valamikor csak a leggazdagabbak engedhettek meg magoknak. Vagy azok se.

Az embernek természete az, hogy mindig a régi idöket dicseri. Kivált az öreg ember.

Nagypapánknak volt egy számadó juhásza, a ki egy emberöltöt szolgált a háznál s minden új évkor azzal állított be, hogy tönkre megy minden, ő is, a birka is. »Hízen tavaly is azt mondatd János! és mégis megvoltunk halálogy», ez volt a nagyapám rendes válasza.

Haj! Tökletes uram, tavaly még csak meg voltunk valahogy, de az idén már egészen rosszra fordult a világ! És harmincz esztendőbe mind azt hitte, hogy egyre rosszabbodik az élet.

A skót, mikor felelget a szive — ritkán esik meg vele — »a régi jó idökre» emeli poharát. Ilyenkor már véleg erőt vett rajta az elérzekenyedés. De századok óta a régi jó idöket dicseri. Ma a mult századot dicseri jónak, pedig abban a korban az apai az elöitök levő korszakot tartották jónak, s rossznak a magokét. És az azelőtti éök szintén így gondolkoztak. Meg se tudnánk már élni, ha igaz lenne minden ilyen panasz.

Az igazság az, hogy mindjelen terjed a műveltség, az élet küzdelmei annál keveseb kérelhetetlenek, a felebarát szeretet művei annál általánosabbak, a közjavakban való részesedés annál több ember között oszlik meg.

Az élet tehát mindig jobbá és jobbá válik. Természetes is, hogy így legyen. Ma óriási munkát végeznek el a természet eröl, melyet különben az embernek kellene elvegeznie. Száz és száz ezer lóerővel dolgoznak gépezeteink, s több millió ember munkája kellene hozzá, hogy ezt a munkát elvégezhesse. A kőszénben az ösvilági növények ereje van, hogy egy mondjam felrakótörzsa, s mi a saját kényelmünkre felhasználjuk azt az erőt. Abban a korban nem volt ember, a ki felhasználta volna ezt. A természet nem parazította el, felhalmozta a késo unokák számára, kiknek szüksége leend rá. Ebben is megnyilatkozik az a végtelen bölcsesség, a melylye be van rendezve a világ.

A petroleum a föld belsejéből fakad elő, az embernek csak egy lyukat kell fúrnia, a melyen előbugyoghaszik. Milyen hatalmas lendülettel ad ez maga is az élet kényelméhez! Apánk egy szál fagygyertya mellett rantották szemüket, mely gyertya piszkos volt és büzös. A gazdagok szobáiban is csak ünnepponon gyújtottak viaszgyertyával nagyobb világot. Ma a szegény pár lakásban is petroleumlámpa ég, a mely 6-10 gyertya világosságát terjeszti maga körül. A városok

számba mennek, addig Indiában ez sokkal kevésbé ritka dolog. Mily borzalmas szokás elégtelni az övezgeket, de mily magasztos a tisztaságnak az a kultusza, a melyből az fakad! Mily szánalmas látvány a gyönge férfi, de mennyire imponálnak ezek az asszonyok, kikben a másik nem gyöngegesége hatalmasa fejlesztette a saját erejüket. Egy másból fakad és egymással kapcsolódik minden, ime: s mint fonódik össze itt is a legalacsonyabb a legmagasabbal, a leghitványabb a legmagasabbal.

A „senki fia” közt. — Az első budapesti Menhely-egylet jubileuma alkalmából. — A főbbi római katolikus elemi iskolában voltam egy ízben hivatalos a félévi vizsgálatra. Mindig szerettem megfigyelni egészséges, nyíltvisz népnep gyermekeinek az értelmi fejlődését. Hogy miként felük bimbojában az elemi ismeretektől megillette az a világos értelem. Mennyi kiváló tehetség érz a közöttük parlog az a magyar kultúra örök kázára. Nagy értelmi töke marad el kello művelés híján a nép alsó rétegeiben, elsősök kintésent, mely a kiképzés által megforgatva, kamatozónk dusan a nemzét közérdekének.

A magyar köznevelődés legfőbb öre, a kultuszminiszter e kárbaesző tehetségekre is irányíthatná a figyelmét. Egy létesítendő nemzeti ösztöndíjat a leghasznosabbban fektethetne be a szegény nép alsóbb rétegeiben jelentéző kiváló tehetségek iskolatásába. A népből való fiuk idövel a nép valódi előjáróivá, lelkeszévé, tanítóivá, községi orvosaiv és jegyzőivé válhatnának. Mert bizony mai napság ebben a tekintetben nem ragyogók az állapotok. Ha értelmileg kvalifikálva vannak is a nép vezetői, de érületileg ritkán mondhatjuk ezt el róluk. Hiába, a ki nem nevelkedett a nép közt, az nem ismeri ugy a nép hétköznapi életkörülményeit, bajait, szükségleteit; a ki nem a nép testéből való test s veréből való vér, az vajmi ritkán érez, gondolkozik a néppel és alig érti meg ügyesbajos dolgainak a csinylát-binyját. Tisztviselői csak vannak falusi népnepnek, de hivatott vezetői kevesen.

Nem egy arra való tehetség tűnt fel előttem az

lakói gázal világítanak s az Auer-féle lámpa közel száz gyertyafényvel ég. A még gazdagabbak villamos fény mellett töltik esteiket, a mely nem kormol, nem fogyasztja a belélegzésre szükséges levegőt. S mind ezt a világot a természet szolgálja számukra, ugyanolyan ingyen.

Ha összemérjük a régi és az új idöt, ne abból induljunk ki, hogy egy hatalmas ur mennyire tudott basáskodni századok előtt és mennyire megcsappant hatalma napjainkban. Hanem mérjük össze az ötszáz esztendő előtti elnyomott népek az állapotát a mostanival. Akkor nyomorgott, fázott, éhezett s embert jögek nélkül baromiszámba ment, ha polgári jogokat élvez (igaz, hogy mindunk erősen megnyírva), nyitra előtte az ut a legfőbb polozók, kevesebb munkával, egészségesnek és életének kisebb kockázatásával kényelmese teheti életét, jöletre tehát szort, s vagyonát hagyhat hátra gyermekeire.

A haladás, az élet szépegesnek fejlődése talán egy korszakban sem volt oly rohamos, mint épen a mi életünkben. A természettudományok haladásával állott ez összefüggésben. S mindazok a felfedezések, melyeket e tudomány tett, nem egy osztálynak, nem egy kizárólagos társadalmi rétegek javára estek, de közkincesi lettek az egész népnek.

A mi munkásunk, kivált a városi, ha csak kissé ügyes és iparkodó, nagyjában véve különb életet él, mint ötszáz év előtt a köznemes. Háza egészségesebb és világosabb; ruhája jobb s hideg és meleg ellen jobban véd; tápláléka izesebb, válogatottabb. Könyveket olvashat, sőt vásárolhat, a mi valaha csak a leggyeonyosabb emberek kiváltságja volt, mert egy könyv értéke föltét egy faluval. Újságot olvashat s naponta értesülhet az egész világnak eseményeiről. Meglátogathatja helye-korba a színházat. Esős, rossz időben még a város egyik részéből a másikig is köztüi vasúton vagy társaságok teheti meg az utat. Az ország egyik végétől a másikig egy nap alatt néhány forinotért utazhatik.

Bizony nagyot nézének öseink, ha feltámadhának s aligha dicsernék a régi idöket.

ORSZÁGGYÜLÉS. A képviselőház ülése junius 10-én.

Régen volt oly látogatott a képviselőház, mint ma. A héttől hódoló ünnepségek volt meg az a csábító hatása, hogy a honatyák e héten majdnem teljes számban érkeztek meg Budapestre s így ma a mezei hadból is láttunk ismerős ismereklen arczokat. A folyosókon természetesen egyeből sem volt szó, mint arról a pompás látványosságról, a melynek rendkívüli hatása alól még so-káig, igen sokáig ki nem vonhatja magát senki.

Mindjárt az ülés elején pedig egy kis parázs egyházpolitika kerekedett. A 3. §. 9-ik pontja ugyanis arról szól, hogy a vallási ügyekre a politikát bele ne vonják. Ezt a pontot Vajay egészen kihagyatni akarta. Ugron Gabornak az ellen volt kifogása, hogy a politika a „vallásos jellegű gyülekezeteiből is kizárassék”. A gyülekezeteknek az interpretálása a vitába vonta Veress Józsefet és Thaly Kálmánt is, a kik különböző felfogásnak adtak kifejezést a vallásos jellegű gyülekezetek tárgyában.

Horánszky Nándor a szakaszt újabb szövegezés végett a bizottsághoz akarta visszautasíttatani. A

ily falusi vizsgálaton. Kér értük, kimondhatatlan kár, mert csakhamar eldurvulnak az eke szarva mellett, nevelődésüknek ugyszólván első stádiumában. Itt van az a tönzés, szöke gyerek, ritka értelemlen arca vonásaiiban. Össze-vissza forgatnom földrajzból, számtanból, magyar történelemből. Saját szavaival szabadon és szabadon felel. Nincs az a tört, melyen soká törné az eszt. Talpra esett választással a fővárosi iskolák első jelesei közt is megállna a sarat. Érdeklödvé tudakozdom kilette után. Azt felelik: »apácagyerekek».

A község lelkesége magyarázta meg, hogy mit értek ez alatt. Senki fia, budapesti gyermekmenedékely által pártolt árva és lenezek közül való. Az egylet helyezi el szegény, de megbízható családnak és havi bért fizet érte. A jó gondozástól, egyszerű, de egészséges tápláléktól, tude levegtől többnyire kifeltöltött a nyavalás kised és egészséges gyerekké serdül. Vagy hetven van az idő szerint a községben elhelyezve, szoposkörtől kezdve egész a tizenkét évesig. Az erőset, nagyjárt elviszik, helyébe kicsit hoznak és betegeseket a „gyermekmenhely-egylet-ét gondviselő apácák. Róluk nevezi a nép- e lenezeket bevett szó-járrással »apáca gyerekek»-nek.

Tavaly volt negyedszázada, hogy áldozatkész emberbarátok lelkesedése az egyület megletemre gróf Károlyi-Kormiss Clarissa elnöklete alatt. Több mint ötözfélére elhagyott lenezet volt azóta ápoló gondjai alá e mentett meg többnyire az ehenhalás és agyonnyaragatás korszakát. Ki törődnek más az ily „senki fia”-val, kinek atya, anyja egészen ismeretlen, elhalt, vagy kórházban, vagy fegyházban sünylődik?

Nagy részük oda jut népesedési statisztikánk legszomorubb rovatába: a gyermekhalandóság negyvennégy százalékába.

Az állam eddig végtelen keveset áldozott a művelt nyugaton közköltésen gondozott, magasabb humanitárius célokra. A szülők halála, nyomora, vétké- vagy könnyelműsége által magára hagyott, magán segíteni nem tudó „senki fia” egyedül a társadalom felebarát szeretetere van utalva. De a jelenkező községekkel képest elevenező csekély a társadalom által nyújtott segély. Egyesek áldozatkész buzgalmat nem támogatja kellően a

Egy hős királynéről.

India a csodák országa ugyan, de azért Európának mégis a kelletlen csodásabb fogalmai vannak a napfényes rengeteg országról. Álomvilág a költészet és a mi fogalmunk sem igen haladja meg az alkot korét. India előttnk a fantasztikus pagodák, rejtelmes vallások, misztikus filozofémák országa. — a mindennapi valóság képe azonban ugyancsak halovány előttnk. Különösen az indiai asszonyokról vannak nagyon egyoldalú képzeteink. Az övezgek elégetésének borzalmasan misztikus szokása, noha ma már jóval kevesebbszer fordul elő, mint azelőtt, jöfornam az egyetlen dolog, a mit az indiai asszonyokról tudunk. Hogy India nöl más szempontból is számot tarthatnak az érdeklődésre, az rajmi kevesek előtt világos. Ezért közöljük Etheema Sena Prapat fakirját a következő cikkekkel, melyet a számunkra írt, és a mely egy hős indiai királyné sorsát mondja el. Ez a királyné nem kivételes jelenség India történetében és a mit Etheema Sena Prapat róla és sorsának kapcsán az indiai asszonyokról mond, hozzájárulhat a fogalmunk tisztázásához. És most, átadjuk a szót a de nek fakirnak, a ki mindenesetre föltétlenül illetékes e tárgyban felszólalni.

„Az indiai nők helyzete — írja a tudós fakir — minthogy India már a régi idökből is polgárisult ország volt, teljesen hasonló volt ahhoz, melyet az európai polgárossult országokból foglalnak el az asszonyok. Gondos nevelésben részesültek, jogi- és kiviltságaikat tisztelben tartották. India már akkor is számos olyan nőnek adott életet, a kik valóságban mintaképei voltak a férj iránt való ragaszkodásnak és odaadásnak, sőt voltak közöttük olyanok is, a kik fel voltak ruházva igazán mindazzal a kiviltsággal, a mi az embert éketheti. Volt sok indo-árja királyné is, a ki hősiessen védelmezte államát az ellenséges támadások ellen. E helyen is egy mult századbeli indo-árja nöl hősies leteleiről akarok szólni, a ki, mint derek katoná védelmezte királyságát egy hatalmas ellenség támadásával szemben.

E hó asszonyok a neve: Sahib Kaur, királynője volt Punjabnak és egyenlően híres volt a bátorságáról, valamint a szépségéről. Fivére gyenge és beteges, ingatag jellemű fiatal ember, sem ön-

legjutányosabb árban készit 24 óra alatt, mérték után

Elegáns férfiruhákat English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY

Dráássy-ut 1.

1896... 6354... 11805... 11810... 11811... 11826... 11835... 11839... 11845... 11848... 12336... 12339... 13414... 13416... 13417... 15152... 15158... 15171... 16533... 16542... 17417... 17502... 18708... 18709... 18713... 18714... 18715... 19406... 19407... 20902... 21101... 21102... 21103... 21104... 21105... 21106... 21107... 21112... 21113... 21306... 4452... 6432... 7962... 7963... 4172... 4177... 4311... 5166... 5195... 8813... 8814... 13207... 13219... 18211... 4164... 4170... 6630... 6634... 6635... 6653... 6655... 7017... 7703... 8110... 12615... 12616... 14316... 14317... 14410... 13801... 13804... 6286... 6273... 6578... 6607... BANK.











**Székelyi**  
Olympia Komáromi  
Antonia Kesztemayer  
Miklós Mihályi  
Luther Tollai  
András Kassai  
Cochenniló Kassai  
Ferenx Géza  
Hermann Uvári  
Nathaniel Ternei  
Vilmos Tirovái  
A muzsa Vízvári  
Kedete 1/2 óraker.

**Német**  
Léiza Kesztemayer  
Simóna Kelenyedi  
Csersz Géza  
Léovné Szép Aladar  
Hiller Katalin  
Moravetz Szabályi  
Moravéni Alpár  
Vízvári Páris  
Marília Beregi O.  
Dr. Szabó Vojnits B.  
Mayer Szerény Z.  
Kadicza Kész Róza.

**Ráthonyi A.**  
Delli Emma  
Niko Lina  
Balassa J.  
Tapolczi D.  
Gróngy I.  
Erdősi G.  
Sép Aladar  
Katalin  
Alpár  
Páris  
Beregi O.  
Vojnits B.  
Szerény Z.  
Kész Róza.

**VIG-SZÍNHÁZ.**  
Budapest, 1896. június 11-én.  
Kedete 7 1/2 óraker.

**Két örömnep.**  
Bobozat 4 felvonásban. Irta: Schönbán Ferenx és Kádlerburg G. Fordították Márkus M.  
Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: A szivillai börtény. Bianchi Bianka vendéglétele. A babatánc. Berleszetet 29. sz. Rendés helyiárak.  
A nemzeti színház játéka: Pénteken, jun. 12-én: Valjuni. el. Lvi. berlet 123. szám. Szombat, jun. 13-án: A muzsa. Elv. berlet 124. szám. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Színházi játéka.**  
A magyar kir. operaház játéka: Pénteken, jun. 12-én: nines előadás. Szombat, jun. 13-án: A Waikar. Szólmár kasszony vendéglétele. Berleszetet 38. sz. Rendés helyiárak. Vasárnap, jun. 14-én: Genereau (kedete 7 óraker) 21-ik alkalommal berleszetet.  
A népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: 1000 év Szombaton, jun. 13-án: Ugyanaz. Vasárnap, jun. 14-én: Nani.  
A budai krisztinavárosi népszínház játéka: Pénteken, jun. 12-én: A szuhár. Szombat, jun. 13-án: Lili Vasárnap, jun. 14-én: A nebulóvirág.

**Konstantinápoly**  
BUDAPESTEN  
Látványosság és előkelő mulató családoknak  
nyitva egész nap éjjel 2 óráig. 27890  
Befejező díj 30 kr.

**Széchenyi-kioszk**  
V. ker. Széchenyi-tér.  
Legteljesebb kereti helyiség.  
Ma csütörtökön  
SCHUSTERMANN és STEINER  
szalonzenekarának hangversenye.  
Holnap pénteken  
PEMSEL JÁNOS hangversenye  
a la Grininger.  
Millennium-étkeszi jegyek pénz helyett fogadot-  
nak el. Kitérő könyvka.

**WEISZ VINCZE,**  
vendéglo.  
Haditengerészeti  
mutatónyok.  
Hajóraj díszfelvonulás,  
Tengeri ütközet  
a nagyalkertű tavon.  
Naponta délután 4, 5 és 6 óraker előadás fél  
befejező díj mellett.  
Este 8 óraker dísz-előadás vízi tűzjátékkal.  
Külön bejárat. 27867  
Átutkerti bemeneti díj nélkül.

**Herzmann-féle**  
UJ ORPHEUM  
Hajós-utca 13. sz. az operaházal szemben.  
Nagyszerű juniusi műsor.  
TACIANU SÁNDOR  
a felmulhatatlan hölgy-imitátor  
FRIZZY FERRY  
a legkedveltebb excentriker.  
Naponta két kömilus előadás.  
Jegyek előre váltak: Steiner-traffic Andrásy-ut 26.  
Ch. Heidsiek pavillon Ó-Budavára.  
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéház a fővá-  
rosban időző artísták gyülekező helye.

**FOLIES CAPRICE**  
Ma szinrekerül  
Rozenkranz Mundy a nászuton  
On parle français.  
Fellép továbbá a legjobb magyar dalnokessék  
Fereny Zsófia  
Ma este az éjtáremben  
Berkes Béla  
SZÁLLODA ismét s kedvelt zenekarjával  
Kedete 8 óraker.

**Somossy-Mulató**  
Nagymező-utca 17. szám.  
431. telefon. Irada: Mossar-utca 5. 431. telefon  
Kedete 8 óraker. Vége éjjel után 1 óraker.  
Ma  
az operette személyzet utolsó fellépése  
berlini vendégszereplése előtt.  
Előadásra kerül:  
A hölgyzászlóalj  
Reichsberg Hánzi fellépésével.  
Azonkívül  
Mademoiselle Valentine Petit  
a szoroptin- és illuzió-táncosnők királynője  
és a teljes nagy kiállítási műsor.  
A mulató nyáriasan van szellőztetve.  
A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig  
Munczy Lajos  
zenekara játszik.

**WULFF EDE** czirkusza  
Ma és mindennap esti 7 1/2 óraker  
nagy díszelőadás.  
Uj! A három Luppú-testvér  
a 8-szoros nyújtó.  
Uj! Piramis a sodronykötélen  
bemutaja a Britz-trio (2 hölgy, 1 ur).  
Uj! A Dayton O. csoport  
nagyszerű ikarusi mutatványai.  
Uj! Charles & Louis testvérek  
bámulatos balance-mutatványai a szabadon álló létrán.  
Nagyszerű monstre tableau 60 csodóról, szabadon álló létrán  
és elővezeti Wulff E. igazgató. Balduge, Blackrose,  
Fleche, a három legjobb görögparia a jelenkorban, lova-  
góljak Busse, Berner és Tio se. 27746  
Jegyek d. u. 5 óráig előre váltak: Kertész L. dohány-  
töszegésnél Szerémi-utca.

**Vizállás, 1896. június 10-én.**  
Inn: Cseledei 9  
Scharding .. + 298 < 12 + 11  
Duna .. + 451 < 7 + 14  
Luz .. + 120 < 1 + 17  
Bess .. + 240 < 4 + 17  
Pozsony .. + 468 < 13 + 15  
Komárom .. + 488 < 3 + 17  
Budapest .. + 1490 < 1 + 17  
D-Földvár .. + 290 < 2  
Mohács .. + 560 < 2 + 17  
Gombos .. + 550 < 2 + 17  
Ujpeck .. + 788 < 3 + 17  
Zimony .. + 384 < 1 + 17  
Pacsirta .. + 120 < 10 + 17  
Drovnka .. + 294 < 1 + 14  
Orsova .. + 258 < 1 + 17  
Vác: Szerel .. + 58 < 2 + 16  
Győr .. + 430 < 3  
Dráva: Barcs .. + 118 < 8 + 13  
Eszék .. + 234 < 8 + 17  
Sávo: Szécsény .. + 7 < 15  
Mitra .. + 292 < 7 + 15  
Kisbük .. + 90 < 2 + 10  
N-Beskerék .. + 63 < 4 + 16  
Tisza: M-Szeged .. + 49 < 2 + 10  
Temesvár .. + 39 < 8 + 21  
Tisza-Ujlak .. + 10 < 4 + 22  
V-Nagyeny .. + 13 < 2 + 20  
Záhony(Csap) .. + 84 < 10 + 17  
Toka .. + 39 < 6 + 19  
Tisza-Füred .. + 78 < 2 + 13  
Sziget .. + 70 < 2 + 13  
Csonrad .. + 92 < 17 + 22  
Szege .. + 177 < 10 + 10  
Török-Becse .. + 222 < 4 + 24  
Tök .. + 401 < 2 + 21  
Körmök: Szent-N. Vár .. + 7 < 5 + 23  
Fák: Tenke .. + 13 < 2 + 21  
Bék: Bék .. + 16 < 2 + 24  
Háza: Gyoma .. + 50 < 6 + 13  
Arad .. + 62 < 6 + 24  
Makó .. + 61 < 2 + 21  
Arad .. + 62 < 6 + 24  
Makó .. + 61 < 2 + 21

**Vendégszereplés**  
IV. Zöldfa és Borz-utca sarkán.  
Távirat!  
A legjobb és legjobb 27023  
Reggeli nyitva. Chambé separe.

**ÓsBudavára**  
Délután 5 óráig kezdve: a Székely Lajos karnagy vezette  
mellett működő, 80 tagból álló ének- és zenekar hang-  
versenye.  
Délután 5 óráig kezdve: a 29. gyalogezred zenekarának  
hangversenye.  
Délután 6 óráig kezdve: Riezer Rud cigányzenekarának  
hangversenye.  
Délután 6 óráig kezdve: Rocchi-Bassi velencei ének-  
karának fellépe.  
Délután 6 óráig kezdve: Francesco D'Ambrasio nápolyi  
énekkarának fellépe.  
Délután 6 óráig kezdve: az albán cigányok ének, zené-  
és tánc előadása.  
Este 9 óráig kezdve: Ötöly nemzetközi táncos  
csoportjának előadása.  
Belépes: a kiállítástól d. e. 10 óráig  
kezdve 20 kr; esti 6 óráig kezdve az  
összes kapukon át 30 kr. — Gyermekek  
felet fizetik.

**Minden látogató egy virágcsokrot kap.**  
Ezenkívül előadások gazdag műsorral a Francia  
Mulatóban, a Keleti színházban, Hölönd Fantocse-  
színházban, a Gyermekszínházban, a Székely Lajos-  
karnak, a meteszetben avított dervisek táncza, a Szent-  
földi plasztikus látkepe, Pest és Buda látkepe, az  
alvó fakir stb. stb.

**Vizállás, 1896. június 10-én.**

Inn:	Cseledei 9	Scharding ..	Duna ..	Luz ..	Bess ..	Pozsony ..	Komárom ..	Budapest ..	D-Földvár ..	Mohács ..	Gombos ..	Ujpeck ..	Zimony ..	Pacsirta ..	Drovnka ..	Orsova ..	Vác:	Győr ..	Dráva:	Eszék ..	Sávo:	Mitra ..																																																											
+	298	<	12	+	451	<	7	+	14	+	120	<	1	+	17	+	240	<	4	+	17	+	468	<	13	+	15	+	488	<	3	+	17	+	1490	<	1	+	17	+	290	<	2	+	17	+	560	<	2	+	17	+	550	<	2	+	17	+	788	<	3	+	17	+	384	<	1	+	17	+	120	<	10	+	17	+	294	<	1	+	14

